

8. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок седьмой сессии через Экономический и Социальный Совет доклад, в который будет включена информация о прогрессе, достигнутом в осуществлении настоящей резолюции;

9. постановляет продолжить рассмотрение этого вопроса на своей сорок седьмой сессии.

*69-е пленарное заседание,
18 декабря 1990 года*

45/169. Международное сотрудничество в разрешении международных проблем социального, культурного и гуманитарного характера и в поощрении и развитии всеобщего уважения к правам человека и основным свободам и их соблюдения

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 41/155 от 4 декабря 1986 года и 43/155 от 8 декабря 1988 года, а также на резолюции Комиссии по правам человека 1987/42 от 10 марта 1987 года¹⁸¹ и 1989/49 от 7 марта 1989 года¹⁸³,

сознавая, что одной из целей Организации Объединенных Наций и задачей всех государств-членов является осуществление международного сотрудничества в разрешении международных проблем экономического, социального, культурного и гуманитарного характера и в поощрении и развитии всеобщего уважения к правам человека и основным свободам и их соблюдения для всех, без различия расы, пола, языка и религии,

желая достичь дальнейшего прогресса в области поощрения и развития уважения к правам человека и основным свободам,

считая необходимым делать особый упор на эффективное осуществление принципов, воплощенных в Уставе Организации Объединенных Наций, во Всеобщей декларации прав человека⁵, Международном пакте о гражданских и политических правах³³, Международном пакте об экономических, социальных и культурных правах³³ и других соответствующих международных документах,

будучи убеждена в том, что действенность документов Организации Объединенных Наций в области прав человека повысится при всеобщем присоединении к ним, а также строгом соблюдении государствами-участниками взятых на себя обязательств,

считая, что осуществляемые региональные мероприятия по поощрению и защите прав человека вносят большой вклад в эффективное осуществление прав человека и основных свобод и что имеются возможности для дальнейшего улучшения обмена информа-

цией и опытом в этой области и просвещения по вопросу о правах человека,

подчеркивая, что международному сообществу необходимо продолжать свои усилия с целью принятия практических мер для предотвращения массовых и грубых нарушений и всех других нарушений прав человека, включая все формы дискриминации по таким признакам, как расовая принадлежность, цвет кожи, пол, язык, религия, политические и иные убеждения, национальное или социальное происхождение, имущественное, сословное или иное положение, которые по-прежнему имеют место во многих частях мира вопреки положениям международных документов в области прав человека,

отмечая значение, которое приобрели в международной повестке дня и в отношениях между государствами поощрение и защита прав человека,

1. призывает государства-члены в полной мере выполнять общепризнанные нормы защиты и поощрения прав человека, воплощенные, в частности, в Уставе Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларации прав человека, Международном пакте о гражданских и политических правах, Международном пакте об экономических, социальных и культурных правах и других соответствующих международных документах;

2. настоятельно призывает все государства в полной мере сотрудничать с соответствующими органами системы Организации Объединенных Наций, а также другими межправительственными форумами, занимающимися защитой и поощрением прав человека и основных свобод в любом районе мира;

3. считает, что такое сотрудничество внесет эффективный и практический вклад в осуществление прав человека и основных свобод для всех;

4. выражает свою убежденность в том, что поощрение и уважение прав человека и основных свобод, а также осуществление общепризнанных норм в области прав человека имеют особо важное значение для всех стран;

5. настоятельно призывает государства-члены, которые еще не сделали этого, рассмотреть вопрос о ратификации различных международных документов в области прав человека или присоединении к ним;

6. признает значение общих усилий правительств и межправительственных и неправительственных организаций на международном, региональном, двустороннем и национальном уровнях в области прав человека;

7. считает, что Всемирная кампания по общественной информации в области прав человека будет способствовать развитию и улучшению понимания прав человека;

8. подчеркивает, что широкое распространение информации по вопросу о правах человека и просвещение в этой области являются важной задачей и будут содействовать претворению в жизнь общепризнанных международных норм в области прав человека;

9. постановляет продолжить рассмотрение данного вопроса на своей сорок седьмой сессии по пункту, озаглавленному "Доклад Экономического и Социального Совета".

*69-е пленарное заседание,
18 декабря 1990 года*

45/170. Положение в области прав человека в оккупированном Кувейте

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь принципами, закрепленными в Уставе Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларации прав человека⁵, Международных пактах о правах человека³³ и Женевских конвенциях от 12 августа 1949 года²⁸⁴,

сознавая свою ответственность за поощрение и развитие уважения к правам человека и основным свободам для всех и будучи преисполнена решимости по-прежнему проявлять бдительность в отношении нарушений прав человека, где бы они ни совершались,

подтверждая, что все государства-члены обязаны поощрять и защищать права человека и основные свободы и выполнять обязательства, которые они добровольно взяли на себя в соответствии с различными международными документами,

осуждая вторжение в Кувейт, совершенное вооруженными силами Ирака 2 августа 1990 года,

с глубоким беспокойством отмечая, что иракские силы в оккупированном Кувейте продолжают совершать акты насилия, приводящие к большому числу жертв и причиняющие невыносимые человеческие страдания гражданскому населению,

с глубоким беспокойством отмечая также, что обращение с военнопленными и задержанными гражданскими лицами в оккупированном Кувейте не соответствует международно признанным принципам гуманитарного права,

выражая серьезное беспокойство по поводу того, что Ирак продолжает отказываться принять представителей гуманитарных организаций, в особенности представителей Международного комитета Красного Креста и представителя Генерального секретаря, для оказания содействия в предоставлении гуманитарной

помощи народу Кувейта, находящемуся в условиях оккупации,

1. осуждает иракские власти и оккупационные силы за совершаемые ими серьезные нарушения прав человека в отношении народа Кувейта и граждан третьих стран и, в частности, продолжающуюся и расширяющуюся практику пыток, арестов, суммарных казней, исчезновений и похищений в нарушение Устава Организации Объединенных Наций, Международных пактов о правах человека, других соответствующих документов в области прав человека и соответствующих документов в области гуманитарного права;

2. подтверждает, что Женевская конвенция о защите гражданского населения во время войны от 12 августа 1949 года²⁸⁵ применима к Кувейту и что в качестве высокой договаривающейся стороны Конвенции Ирак обязан выполнять в полном объеме все ее положения и, в частности, несет ответственность в соответствии с Конвенцией за совершенные им серьезные нарушения, равно как и отдельные лица, которые совершают подобные нарушения или отдают приказы об их совершении;

3. выражает серьезное беспокойство по поводу систематического демонтажа, разграбления и разрушения экономической инфраструктуры Кувейта, что серьезно подрывает нынешнее и будущее осуществление народом Кувейта своих экономических, социальных и культурных прав;

4. выражает глубокое беспокойство по поводу все более ухудшающихся условий жизни в оккупированном Кувейте, в особенности условий жизни женщин, детей, престарелых и граждан третьих стран;

5. надеется, что Ирак будет гарантировать соблюдение международных норм, применимых в соответствии с международным правом, в частности норм, касающихся защиты гражданского населения, и требует, чтобы Ирак в полной мере сотрудничал с представителями гуманитарных организаций, в особенности с представителями Международного комитета Красного Креста, стремящимися облегчить страдания гражданского населения в оккупированном Кувейте, и предоставил им доступ в Кувейт;

6. надеется также, что Ирак выполнит свои обязательства в соответствии с Уставом и нормами международного права в отношении граждан третьих стран, и требует, чтобы Ирак освободил всех граждан третьих стран;

7. настоятельно призывает Ирак обращаться со всеми военнопленными и задержанными гражданскими лицами в соответствии с международно признанными принципами гуманитарного права и защищать их

²⁸⁴ United Nations, *Treaty Series*, vol. 75, Nos. 970–973.

²⁸⁵ *Ibid.*, No. 973.